
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού για 

το νομοσχέδιο «Ο περί Συμπληρωματικού Προϋπολογισμού Νόμος (Αρ. 1) του 

2023» 

Παρόντες: 

 Χριστιάνα Ερωτοκρίτου, πρόεδρος Χρίστος Χριστοφίδης 

 Χρύσης Παντελίδης Σωτήρης Ιωάννου 

 Χάρης Γεωργιάδης  Ηλίας Μυριάνθους 

 Ονούφριος Κουλλά Αλέκος Τρυφωνίδης 

 Σάβια Ορφανίδου Μη μέλη της επιτροπής: 

 Άριστος Δαμιανού Σταύρος Παπαδούρης 

 Αντρέας Καυκαλιάς     

  Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε το πιο 

πάνω νομοσχέδιο σε συνεδρία της, που πραγματοποιήθηκε στις 3 Απριλίου 2023.  Στη 

συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου 

Οικονομικών και του Υφυπουργείου Τουρισμού.  

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η έγκριση πληρωμής από τον 

λογαριασμό του Πάγιου Ταμείου συμπληρωματικών πιστώσεων ύψους €75 εκατομ. και 

η χρήση τους για τη διενέργεια δαπανών προς υλοποίηση διάφορων σκοπών, για τους 

οποίους δεν έχει γίνει οποιαδήποτε πρόνοια ή η πρόνοια που περιλήφθηκε στον 

προϋπολογισμό για το έτος 2023 είναι ανεπαρκής.  

 Σύμφωνα με την εισηγητική έκθεση που συνοδεύει το νομοσχέδιο, στον 

προϋπολογισμό του 2023 περιλαμβάνονται πιστώσεις ύψους €65 εκατομ. για την 

αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών, λόγω των συνεπειών στην κυπριακή οικονομία από 

τον πόλεμο στην Ουκρανία και των αυξανόμενων μεταναστευτικών ροών.  Ωστόσο, οι 

εν λόγω πιστώσεις κατέστησαν ανεπαρκείς, λόγω της συνέχισης του πολέμου στην 
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Ουκρανία, καθώς και της αυξανόμενης ροής ασυνόδευτων ανηλίκων στη Δημοκρατία. 

 Ως εκ τούτου και επειδή κρίνεται απαραίτητη η παράταση εφαρμογής σειράς 

μέτρων για απάμβλυνση των συνεπειών που προκύπτουν από τις πιο πάνω συνθήκες 

και καθότι δε δύναται να υπάρξουν διαθέσιμες εξοικονομήσεις από άλλα κεφάλαια του 

προϋπολογισμού, αλλά ούτε είναι δυνατή η μεταφορά ισόποσων πιστώσεων από το 

κεφάλαιο «Μη Προβλεπόμενες Δαπάνες και Αποθεματικό», οι απαιτούμενες πιστώσεις 

πρέπει να εξασφαλιστούν μέσω συμπληρωματικού προϋπολογισμού. 

 Σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, η δημοσιονομική επίπτωση που αναμένεται να 

προκύψει από τον υπό αναφορά συμπληρωματικό προϋπολογισμό ανέρχεται στο 

0,26% του ΑΕΠ. 

 Στο πλαίσιο της συζήτησης η εκπρόσωπος του Υπουργείου Οικονομικών δήλωσε 

ότι οι απαιτούμενες πρόσθετες πιστώσεις αφορούν στα ακόλουθα: 

1. Επιδότηση ηλεκτρικού ρεύματος στο πλαίσιο πρόσθετου πακέτου μέτρων για τη 

στήριξη ευάλωτων ομάδων του πληθυσμού, των νοικοκυριών, των επιχειρήσεων 

και του τομέα της γεωργοκτηνοτροφίας για αντιμετώπιση των πληθωριστικών 

πιέσεων που αφορούν στην περίοδο τιμολόγησης Ιανουαρίου-Απριλίου 2023 (€54 

εκατομ.). 

2. Φιλοξενία Ουκρανών προσφύγων που αφίχθησαν στη Δημοκρατία και αιτήθηκαν 

προσωρινή διαμονή για την περίοδο Νοεμβρίου 2022-Φεβρουαρίου 2023 και 

ασυνόδευτων ανηλίκων σε ξενοδοχειακές μονάδες ή άλλα καταλύματα για την 

περίοδο Οκτωβρίου 2022-Φεβρουαρίου 2023 (€6 εκατομ.). 

3. Φιλοξενία Ουκρανών προσφύγων που αφικνούνται στη Δημοκρατία και αιτούνται 

προσωρινή διαμονή και ασυνόδευτων ανηλίκων σε ξενοδοχειακές μονάδες ή άλλα 

καταλύματα για την περίοδο Μαρτίου-Δεκεμβρίου 2023 (€15 εκατομ.). 
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 Στο πλαίσιο της εξέτασης του νομοσχεδίου μέλη της επιτροπής ζήτησαν 

περαιτέρω πληροφόρηση αναφορικά με τη φιλοξενία των Ουκρανών προσφύγων και 

των ασυνόδευτων ανηλίκων, καθώς και για τα κονδύλια που διατίθενται από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ) για τον σκοπό αυτό.  

 Στη βάση των διαμειφθέντων, η εκπρόσωπος του Υφυπουργείου Τουρισμού 

ενημέρωσε την επιτροπή ότι στο παρόν στάδιο φιλοξενούνται σε ξενοδοχεία και άλλα 

καταλύματα περίπου 3 000 Ουκρανοί πρόσφυγες και 300 ασυνόδευτοι ανήλικοι.  Για 

τον σκοπό αυτό η Δημοκρατία, κατά το έτος 2022, έλαβε από την ΕΕ ποσό ύψους €6,7 

εκατομ., ενώ για το 2023 θα αιτηθεί όπως της παραχωρηθεί αυξημένο κονδύλι. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού έλαβε 

υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί του υπό 

αναφορά νομοσχεδίου κατά τη συζήτηση του θέματος στην ολομέλεια του σώματος. 
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